

只因多看了“你”一眼,保住账上108万

民警“徐大大”“胡星星”和“挺哥哥”的反诈故事:165秒冲到现场

本报记者 陈蕾 通讯员 余炫 文/摄

人生的又一个三等功在工作第六年的春天突然来了,这让民警徐文振很意外。

昨天下午,钱报记者在建德梅城派出所门口目睹了一场十分接地气的颁发荣誉仪式:

民警徐文振披上了大红绶带,梅城派出所副所长胡文星戴上了一朵大红花,梅城派出所所长蒋挺满脸笑容地跟他们站在一起。

没有挂横幅,没有开大会,就在派出所门口,拿着打印在粉红色A4纸上的发言稿,前来颁奖的杭州市公安局警务处领导把三等功证书和勋章交给民警徐文振,敬礼、握手,然后向他们表示祝贺,发言简短。

然后,建德市公安局副局长吴中华宣读了对梅城派出所副所长胡文星进行个人嘉奖的决定,并表示了祝贺。



建德警方反诈骗宣传物料很实用

接了财务一个电话 老板直接拨通派出所所长的电话

办了什么案子获得了三等功?

4月6日下午4点半刚过,梅城一家企业的老板从杭州市区给蒋挺打电话,有点急。

老板说,有人正在冒充他,建了QQ群,给员工发号施令,叫财务汇款。

“QQ群”“汇款”,这还了得,是诈骗啊。

马上,蒋所长查看哪个民警离这家企业最近?他发现副所长胡文星和民警徐文振都正好在附近搞反诈骗宣传,马上打电话通知他们赶过去。

胡文星那个急啊,撒腿就跑,165秒后冲刺进入这家汽配企业,拦在了财务吴女士的电脑前。

“这是诈骗!钱没有转出去吧?千万不要转出去!”这是他说出的第一句话,讲完了他才顾得上喘气。

“哎呦,你天下掉下来的啊?这么快的。”财务吴女士说,“幸好我看了一眼你们贴的黄标签!”

“警察在我们每个财务电脑上都贴了反诈宣传的提醒,黄色的一张纸条,很显眼。而且,徐警官隔三岔五上门来跟我们面对面讲要注意诈骗,我这108万元算是保住了。”

财务吴女士因为保住了老板的108万元,也在昨天得到了杭州公安反诈中心的一份奖励,但是她说:“现在想想还是后怕的!骗子真的就在我们身边……”

财务电脑的左下角 有民警张贴的醒目小黄签

财务吴女士说,那天,她被“同事”拉进一个QQ群,群里两个“老板”都在。他们先是假装确认她在群里,然后两人“讨论”了一会儿工作,说收到一笔款项,随后就问我其中一个账号上还有多少钱。她一下子没反应过来,听说话的声音很像是老板本人,就如实回答了。

“老板”叫她把她108.6万元汇给一个陌生账户,并且表示很着急,让她快速办理。

一开始,她真的也没有多想,但是,在准备汇款的时候看到电脑左下角这张民警贴的醒目的小黄签。

这是派出所的徐警官给贴的,还要求她每天都念上一遍。

小黄签上写着:向陌生账户汇款时,一律向老板当面或电话确认。

于是她拨通了老板的电话,老板说,他根本没有叫财务转账。老板马上给派出所所长打电话了,然后副所长就冲进来了……

“现在想想,真的是太感谢徐警官了,要是没有他的碎碎念,自己很有可能就真的被骗了。”财务吴女士说,“这么多钱,想都不敢想,赔也赔不起……”

被颁奖的民警徐文振是个憨厚的小胖子,被记者们围着一轮问答,脸都红了,感觉“自我表扬”要比在自己负责的几百家村社企业走访劝说、宣传反诈骗还要难。

记者加了他们的微信以后都忍不住笑出声来:派出所所长蒋挺的微信叫“挺哥哥”,副所长胡文星的微信叫“渣渣星”,民警徐文振的微信叫“徐大大”。

怎么都如此可爱?

离开梅城派出所的时候,钱报记者特地带上了一份非常有创意的礼物:建德公安定制版口罩、定制版可乐。

它们都印着反诈骗的公益口号,大家一起来反诈骗!



反诈骗口罩

老婆不来,就不下来 台州男子 爬上70米高万伏高压电塔 消防“攀爬能手”冒险施救成功 肇事男子被行政拘留

本报讯“帮我老婆找来,否则我就不下塔了。”4月6日中午12点左右,台州湾新区男子李某,因与妻子发生感情纠纷,借酒浇愁后,爬上70余米高的万伏高压电线塔。

民警调动力量,很快将李某的妻子找了回来:“帮你把老婆找来了,你下来好好和她聊聊吧。”

李某悲喜交加:“不是我不想下来,是我实在没力气了,下不去了。”

“别动,我们来救你!”危急关头,台州消防派出队中“最强攀爬能手”,冒着生命危险出手救援,最终成功将男子救回地面。

李某攀爬的是台州湾新区工业园区的供电主干线,无论是电力部门将电路断开,或者李某发生触电导致高压线路断电,都将对辖区及其周边的企业生产带来巨大影响,损失不可估量。再加上电力公司需要经过层层审批至省里才能断电,审批程序复杂,耗时长久,没法立即执行。很快,地面铺好了气垫,120急救车随后赶到现场,台州电力的工作人员也过来指导救援。

领命上塔救人的是台州市消防救援支队特勤专业队队员许站彰。在各项攀爬救援大比武中,他都是频频获胜。

彼时李某在高空已近3小时,且气温也在逐渐下降,李某体力严重透支,情绪波动特别大,随时都可能掉下来。

“当时上面风很大,再加上有冷空气,越往上爬越寒冷,而且铁塔上攀爬的位置非常狭小,稍不留神就会脚踏踏空。”即使许站彰这样的攀爬能手,也花了半个多小时才到达顶端。

眼前的李某蜷缩在塔顶一端,紧紧抱着一根铁杆,脸色苍白,浑身瑟瑟发抖。许站彰将救援设备递给对方。“根据我的提示,你把这些东西系到身上。”李某僵硬地照做,当时的他又冷又怕,连说话都快没力气了。

李某绑好线缆,许站彰将李某身上的安保线缆和自己紧紧拴到一起。“看到没,我们现在紧紧连在一起,就算你失手掉下,我也能把你紧紧拉住。现在你听我指挥,顺着这个位置,一点点往下退……”

在许站彰的鼓励和提示下,李某开始艰难地往下爬,而许站彰就在李某上方一两米的位置,不断提醒风险,时时为李某打气。几乎是龟速,一直到了下午4时,李某在许站彰的守护下,终于又一次站到了地面上。

着地瞬间,李某几乎是瘫倒了,在底下焦急等待的救援人员,马上将李某搀扶到120急救车上,医生和护士立刻为李某进行身体检查,好在除了身体比较虚弱,有点受凉外,李某并无大碍。

目前,李某因涉嫌非法扰乱公共秩序被警方行政拘留8天。

本报记者 陈栋 通讯员 王茜茜 陈名中 王丰 文/摄



男子在消防员的守护下终于回到地面